День Китая в ОЦ 
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1 октября впервые в нашей школе прошел День Китайской Народной республики. Почему именно в этот день мы провели День Китая? Ответ прост: 1 октября - самый главный государственный праздник Китая - годовщина образования Китайской Народной Республики. Этот праздник продолжается семь дней, эта неделя выходных - одна из трех ежегодно проводимых в Китае "золотых недель" (наряду с праздничными днями, приуроченными к Чунь цзе - традиционному новому году по лунному календарю и первомайскими праздниками). В центральных парках столицы 1 октября проводятся народные гулянья, а вечером иногда устраивается большой фейерверк.
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Мы также не смогли провести все запланированные мероприятия, посвященные этому знаменательному событию, в один день. 

В первый день мы пригласили учеников 5-х классов на мероприятие "Встреча с Китаем", на котором рассказали о самом необыкновенном и необычном из истории этой страны, о Пекине, о его достопримечательностях. Вот, например, несколько необычных фактов о Китае:

· Суммарная площадь Китая составляет 9,596,960 кв.км. Китай является 3й по величине страной мира. Шанхай и Пекин два самых больших по населению города в мире.

· С Китаем граничат 14 стран, а его побережье омывают 4 моря.

· Население Китая составляет 1,313,973,713. Китай официально является самой большой страной в мире по численности населения. Китайское Правительство приняло закон «одного ребенка» для предотвращения роста населения. К сожалению, это делает Китай одной из самых быстростареющих стран.

· В Китае для мужчин в возрасте от 18 до 22 лет является обязательной двухлетняя военная служба. Женщины той же возрастной группы призываются для выполнения различных воинских заданий.

· Мандаринский Китайский язык является официальным в стране. Однако Китай населяют 55 прочих народов, общающихся на 206 языках.

· Бумага, компас, порох и печатная машина по праву считаются четырьмя великими изобретениями Китая. Китаю также приписывают такие изобретения, как колесо и первый календарь. Печатные книги, фарфор, шёлк, зеркала, зонтики и бумажные змеи — это лишь малая доля тех предметов нашей повседневности, которые были изобретены китайцами и которыми люди пользуются и по сей день во всем мире. 

· В Китае 3240 телевизионных каналов и 250 FM каналов. 

· В Китае люди пьют чай более 1800 лет. Китайский белый чай - это вершина вкуса древних китайских знахарей.
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Всем участникам этого мероприятия было предложено выполнить задания в виртуальном портфолио путешественника. Вы также можете ответить на них и прислать нам свои ответы. 



Во второй день некоторые участники культурно-образовательной поездки в Пекин (ученицы 8 «А» класса) пригласили нас совершить виртуальную экскурсию по столице Китая, по современным районам и старым улочкам, они рассказали о том, как их встретил Пекин, поделились своими впечатлениями о всем том, что им удалось увидеть. А Демин Михаил, которому также посчастливилось посетить Пекин в составе группы, поведал нам секреты китайской кухни, которая не оставила его самого равнодушным.
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На этом наше знакомство с Китаем не заканчивается. 9 октября Юлия Дикусар приглашает учащихся 7 и 8 классов принять участие в экономической игре "Я – китайский бизнесмен!". Ждем ваших заявок!

Спасибо всем, кто приняла самое активное участие в проведении Дня Китая! До новых встреч!

