Анализ деятельности учителя английского языка 

Гейнце Ларисы Александровна за 2011-2012 учебный год 
При выборе программы и разработки планов я руководствуюсь, в первую очередь, образовательными стандартами для средней и старшей школ,  рабочей учебной программой для каждого УМК, Устав Образовательного центра, программой развития ОЦ. На их основе я уже составляю рабочую программу для каждого класса, в которую входит описание УМК и календарно-тематическое планирование с обязательным включением в него дополнительных дидактических материалов. 
В качестве дополнительных дидактических и методических материалов в данном учебном году я использовала следующие:

· Grammar Friends 1-6 классы (дополнительная программа к курсу Family and Friends, нацеленная на развитие грамматических навыков) – подходила как для 5, так и для 6 класса. 
· New Round up (3-5) Virginia Evans, Jenny Doodly – сборник грамматических упражнений для разных уровней обученности учащихся.  
· English grammar in use Raymond Murphy (Elementary-Intermediate) - сборник грамматических упражнений для разных уровней обученности учащихся.
· УМК New Opportunities for Russian school (Elementary - Intermediate) –использую данный УМК в качестве дополнительного источника для развития навыка смыслового чтения и навыков диалогической и монологической речи у учащихся 5, 6 и 10 классов.
· Enterprise listening tests by V.Evans, J.Doodly – данный УМК представляет собой сборник аудио текстов и разработанных к ним заданий для развития навыков понимания речи на слух. В данном учебнике представлены задания для всех уровней (beginner – Upper-Intermediate).
· Дидактические материалы из серии Resource Books for teachers, в которых предлагаются большой спектр различных видов и форм деятельности учителя и ученика на уроке для формирования и развития навыков чтения, письма, говорения, в частности “Creating stories with children”, “Vocabulary”, “Grammar”, “Young learners”.  

· В качестве дополнительных материалов для подготовке к ЕГЭ я использовала следующие учебные материалы: «Интенсивная подготовка: ЕГЭ по английскому языку» В.В. Сафонова; «Английский язык 10 класс – сборник тренировочных и проверочных заданий в формате ЕГЭ» Ю.С. Веселова; «Английский язык: тренировочные варианты ЕГЭ» И.В. Ермолова; “Practice tests for Russian State Exam” Elena Klekovkina (издательство Macmillan); «Оксфордские тесты по английскому языку для подготовки к ЕГЭ» Mark Harrison; «Интенсивная подготовка: ЕГЭ по английскому языку» М.В.Вербицкая.
· В качестве дополнительных я использовала учебные видео материалы такие, как “Opportunities in Britain”, “Messages 1-4”, “New Headway”, “New English file”, “Upstream video course”, “New Opportunities around the world”, “Cool Britain” и другие. Ко всем из вышеперечисленных видео курсов были разработанные методические материалы либо мной, либо авторами учебников. В прошлом учебном году многие из данных видео курсов вошли в видео базу учебных материалов, размещенных мной в Виртуальном кабинете, которая была открытой и общедоступной, и многие преподаватели нашего Методического объединения использовали данные видео материалы на своих уроках. В этом году я пополнила базу видео материалов еще несколькими видео курсами. Помимо учебных курсов я использую также и фильмы на английском языке, основная цель которых состоит в том, чтобы приобщить учащихся к культуре изучаемого языка, повысить их мотивацию к изучению английского языка и повысить уровень владения иностранным языком. В частности, учащиеся 5 классов  просмотрели такие мультипликационные фильмы, как «Аладдин», «Тачки», «Еще раз под Рождество», «Корпорация монстров»; учащиеся 6-х классов – «В поисках Немо», «Еще раз под Рождество», «Зачарованная», «Мадагаскар»; учащиеся 10 и 11 классов – «Знакомьтесь, Дейв», «Послезавтра», «Путешествие к центру Земли», «Альф», «Шоу Трумана». Ко всем перечисленным художественным и мультипликационным фильмам были разработаны задания на понимание и обогащение лексического запаса каждого ученика.
В целом, основная цель использования дополнительных материалов состояла в том, чтобы восполнить пробелы в знаниях каждого учащегося, повысить мотивацию учащихся к изучению английского языка и разнообразить наполнение урока, ведь использовать материалы всего лишь одного учебника недостаточно, особенно при изучении иностранного языка. Как бы нам не хотелось, но, к сожалению, идеального учебника не существует, так как то в одном, то в другом учебнике определенный аспект языка представлен не в той мере, в которой нам бы подходило при работе с определенными учащимися (они отличаются как уровнем обученности и обучаемости, так и своими интересами и предпочтениями, которые также необходимо учитывать при отборе дополнительного материала). 

При выборе более или менее подходящего учебника для своих учеников я ориентируюсь на том, как представлены все аспекты языка: чтение и прослушивание  аутенчиных текстов с разнообразными заданиями, нацеленными на развитие навыков смыслового чтения и аудирования, выход в коммуникацию (наличие разнообразных видов заданий на развитие коммуникативных навыков – монологическая речь – презентация, пересказ; диалогическая речь – дебаты, диалог-рассуждение, диалог-обсуждение, ролевая игра, дискуссия и другое) и, конечно же, развитие навыков письма – написание личного и официального писем, открытки, эссе, обзор по книге, фильму или пьесе. Если какой-то из вышеперечисленных аспектов представлен в УМК не в полном объеме или при работе с какой-то конкретной группой учеников мне необходимо уделить больше внимание тому или иному аспекту языка, то я подбираю дополнительный материал из других источников. 

Как я уже говорила, одна из основных целей обучения английскому языку состоит в том, что учащиеся познакомились с культурой жителей изучаемого языка, их традициями и обычаями. Но также учащиеся должны понимать и тот факт, что и они сами являются яркими представителями своей страны и культуры. Поэтому, мы не обошли стороной в этом году и воспитательные цели. Начнем с тех, которые мы прописали в начале учебного года в наших рабочих учебных программах:  

•
«Развитие и воспитание у школьников понимания важности  иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации; воспитание качеств гражданина, патриота; развитие национального самосознания, стремления к взаимопониманию между людьми разных сообществ, толерантного отношения к проявлениям другой культуры. 

•
формирование дружелюбного и толерантного отношения к проявлениям иной культуры, уважения к личности, ценностям семьи, оптимизма и выраженной личностной позиции в восприятии мира, в развитии национального самосознания на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с образцами литературы разных жанров, доступными для подростков с учетом достигнутого ими уровня иноязычной подготовки; 

•
осознание необходимости вести здоровый образ жизни путем информирования об общественно признанных формах поддержания здоровья и обсуждения необходимости отказа от вредных привычек.»
Исходя из этого, я остановилась на следующих воспитательных целях, в частности, при планировании открытых уроков:
· «воспитывать уважительное отношение к своим одноклассникам при работе с интерактивной доской;

· воспитывать уважительное отношение к своим соперникам по игре, соблюдение правил игры (fair play);
· воспитывать толерантное отношение к проявлениям другой культуры, в частности, к культуре и обычаям Древнего Рима; 

· воспитывать уважительное отношение к результатам деятельности других людей, особенно при оценивании выступлений по предложенным  критериям;

· воспитывать культуру общения между участниками группы и по отношению к соперникам».
Я бы хотела остановиться на двух воспитательных целях, которым я отдавала большее предпочтение на своих уроках в течение учебного года. 
Во-первых, воспитание культуры общения между участниками группы и по отношению к соперникам. На мой взгляд, работа в группе или в паре является, с одной стороны, очень увлекательным и познавательным моментом на уроке, с другой же стороны, одной из самых проблематичных ситуаций, которая могут привести к межличностному конфликту, поэтому, не зная простые и элементарные правила работы в группе, можно навсегда отбить желание учащихся работать не индивидуально, а в группе. Когда я начинаю только практиковать работу в группе в том или ином классе, я начинаю всегда со знакомства с правил работы в группе (на первых порах можно потратить достаточно много времени на эту вводную часть, но, если этого не сделать, то результаты будут плачевные), с описания и распределения обязанностей и ролей в группе, а также  с практики работы с инструкцией, которая всегда дисциплинирует учащихся и заставляет их работать над одной проблемой сообща. Еще один немаловажный аспект работы в группе – это деление на эти группы, всегда есть момент нежелания работать в группе с тем или иным человеком. Чтобы избежать этого негативного момента, я использую жребий, к которому учащиеся относятся более или менее сносно, и в меньшей степени возмущаются. На следующем этапе развития навыков работы в группе, учащиеся позволяют учителю разделить их на группы (особенно, когда учитель объясняет причину такого деления), а после сами учащиеся подбирают себе участников работы в группе, но уже исходя не из личной симпатии, а их тех целей, которые учитель ставит перед группой.  
Второй воспитательной целью, которой я уделяла пристальное внимание на уроках, является воспитание уважительного отношения к результатам деятельности других людей, особенно при оценивании данных результатов по предложенным  критериям. Я уверена, что научить ребенка быть активным и внимательным слушателем - важно и просто необходимо, ведь согласно известной пословице «Относись к людям так, как ты бы хотел, чтобы относились к тебе». Ведь зачастую учащиеся не всегда внимательно слушают выступления своих одноклассников. Поэтому с самого начала работы с новыми детьми я включаю аспект внимательного слушания, задавания вопросов на понимание или уточнение в критерии оценивания той или иной работы, в частности, монологического высказывания.  
Одним из недостатков рабочей программы 2011-2012 является то, что в ней не отражены индивидуальные и индивидуализированные задания для учащихся, это можно объяснить тем, что в этом учебном году все УМК являются новыми как для меня, так и моих групп. Например, УМК «Новая Матрица» для 6 и 11 классов, а также Family and Friends для 5 класса использовались в этом году впервые. Было немного проще с УМК Матрица для 10 класса, так как в прошлом учебном году мы опробовали его и знали, каким аспектам необходимо дополнение, и то на знакомство с учащимися 10 классов, выявления их возможностей и потребностей также ушло время (примерно сентябрь-октябрь), после чего были внесены коррективы в календарно-тематическое планирование с включением в него индивидуальных заданий в качестве домашнего задания. Что касается последнего, то формы и виды домашних заданий отражены в рабочих программах частично, в частности, те домашние работы, которые относятся к проектной деятельности, и к такому аспекту, как «домашнее чтение».
Если говорить об изменениях, которые я вносила в дидактические и методические материалы на протяжении учебного года, то хотелось бы сказать, что я вношу значительные коррективы в календарно-тематическое планирование 6 класса по УМК «Английский в фокусе» и 5 класса по УМК Family and Friends, так как уровень обучаемости и обученности учеников этих классов, достаточно низкий, мотивация преимущественно базовая, поэтому мне приходится не только поддерживать интерес к изучению английского языка в этих группах, но и работать в большей степени на этом этапе над формированием универсальных учебных компетенций. Что касается учеников 6 Е класса, занимающихся по Новой Матрице, то исходя из того, что группа достаточно разноуровневая по обученности, что все ученики обладают повышенной мотивацией к изучению английского языка, я практикую проектную деятельность, разрабатываю индивидуальные и индивидуализированные задания для работы как на уроке, так и в качестве домашнего задания, а также составляю контрольно-измерительные материалы исходя из разноуровневости группы. В 10 классах были внесены значительные изменения в ноябре-декабре 2011 года в связи с тем, что мы начали подготовку к ЕГЭ, выяснив, что все учащиеся моей группы планируют сдавать английский в формате ЕГЭ. 
Говоря о результатах всех изменений и корректив, которые были внесены в планирование на протяжении учебного года, хочется отметить позитивные моменты: 

· в 6 В классе идет полным ходом работа над развитием навыков смыслового чтения, сворачиванием и разворачиванием информации (перевод из текста в ментальную карту, таблицу и наоборот), навыка монологической речи (пересказ, публичное выступление);

· в 6 Е классе были выполнены групповые проекты «Национальные парки России», «Русские и английские имена», «Наши любимые телепередачи», индивидуальные проекты «Национальный костюм», «Герои своего времени». При работе с контрольно-измерительными материалами (контрольными работами по окончании модуля или в конце триместра) учащиеся выбирают себе задания в соответствии с собственными силами и уровнем подготовленности. 
· Большинство контрольно-измерительных материалов в 10 классе составлены в формате ЕГЭ; на данный момент все учащиеся знакомы с этим форматом по всем аспектам экзамена (чтение, аудирование, письмо, лексика, грамматика). 

 К числу негативных результатов от изменений и корректив, внесенных в календарно - тематическое планирование, можно отнести тот факт, что в 10 классе двое учащихся задумываются о том, чтобы изменить свое решение относительно выбора предмета «Английский язык» в качестве экзамена по выбору в формате ЕГЭ из-за сложности самого экзамена для них самих. Некоторые учащиеся 6 «Е» класса не привыкли к формату теста, в котором нужно выбирать задания в соответствии со своими силами и возможностями, они пытаются сделать все задания, тем самым теряют время во время контрольной работы и не успевают набрать минимальное количество баллов. Это, скорее, психологическая неподготовленность человека, так как в данном случае срабатывает эффект «отличника», который должен выполнить все задания. В 6 «В» классе также намечается два человека, у которых не наблюдается положительной динамики развития некоторых универсальных учебных действий, в частности при работе с текстом, они отстают от остальных учащихся группы. В связи с этим, требуется больше индивидуальных встреч, консультаций с данными учащимися.  
К достижениям в плане разработок программных, методических и дидактических материалов хотелось бы отнести следующие:
· Разработка вводного курса для учащихся 5-ых классов “Funny English”. Цель создания данного курса состояла в том, чтобы привести к общему знаменателю грамматические знания всех учащихся 5-ых классов, которые выбрали английский язык в качестве 5 часового курса. Помимо грамматической составной данной курса я посчитала нужным уделить внимание изучению транскрипции, словообразованию, чтению и аудированию. Данный курс был рассчитан на 2 недели. Заблаговременно до начала занятий я провела ознакомительную встречу с учителя, которые должны были работать в пятичасовых 5-ых классах, на которой объяснила идею введения и отработки основных грамматических времен английского глагола, принцип построения и наполнения данного курса. После апробирования курса учителя сделали свои предложения по улучшению и корректировки курса.
· Разработка контрольно-измерительных материалов с учетом индивидуальных уровней обученности каждого учащегося группы. Данные материалы представлены в виде контрольных работ за 1 и 2 триместры по пройденному лексико-грамматическому материалу в 6 «Е» классе. О плюсах и минусах данного нововведения говорилось ранее.

· Разработка заданий к видео материалам (фильмам, мультипликационным фильмам, учебным видео курсам) позволяет повысить мотивацию к изучению английского языка, приобщить учащимся к культуре и обычаям станы изучаемого языка, расширить общий кругозор учащихся, а также увеличить словарный запас учащихся.
Помимо представления вводного курса “Funny English” для учителей, работающих в 5-ых классах, мной был представлен «банк» форм и видов рефлексии на методическом объединении после проведения методической недели иностранных языков. 
К сожалению, в этом учебном году мне не удалось посетить курсы повышения квалификации. В качестве повышения уровня своего педагогического мастерства можно назвать проведение открытых уроков в рамках методической недели в 10 классе, в рамках предметной недели в 6 «Е» классе, проведении открытого урока в 6 «Е» классе в рамках школьного конкурса «Учитель года», получение сертификата Британского Совета о проведении открытого online урока. 

Дополнительная нагрузка в 2011-2012 учебном году представлена руководством Клуба Интернациональной дружбы, руководством проекта в рамках XIV Научно-практической конференции, созданием блога для своих учащихся для хранения необходимой информации по учебному процессу, а также научно-исследовательская работа в рамках технологии ИСУД.
В качестве достижений в этой области хочется отметить получение диплома-лауреата международного конкурса «Праздник дружбы» с фильмом «Неделя Японской культуры в ОЦ» (в данном конкурсе мы приняли участие в июне 2011 года, а результаты получили в феврале 2012). Помимо этого в работу КИДа вовлечены больше учителей и учащихся, чем в прошлом году, Божик С.Б. отвечает за разработку  рубрики по начальной школе и международным праздникам журнала «Остров сокровищ»; Коновалова М.С. руководит Клубом путешественников, в котором учащиеся любым классов могут представить свой проект по любимой стране, городу или обычаям того или иного народа; Сорвина Е.В. – проводит мероприятия, приуроченные к международным праздникам или в рамках недели стран, в частности, викторины ко дню рождения А. Барто, в рамках недели Германии – по сказкам братьев Гримм, а в рамках недели Франции – по географии, национальным праздникам и обычаям страны, организует выставку детских работ, приуроченную к Международному дню детской книги; Пузанова А.Ю, Аверина Е.Ю и Ипатова Е.В. активно принимают участие в проведении недели Финляндии; в сотрудничестве с Ипатовой Е.В. мы организовали и провели многочисленные мероприятия в начальной школе по литературному аспекту («Самый известный финн – Мумий Троль», «Писатели и поэты Великобритании», «Русские народные сказки» и многие другие); активно принимала участие в организации и проведении недели Франции Кулинич О.И. 

Помимо учителей в этом учебном году больше учащихся стало интересоваться делами и мероприятиями КИДа (некоторые классы даже выбрали ответственного человека за предоставление своевременной информации о предстоящих делах Клуба, в частности, 5 «Д», 6 «Е», 5 «А», 5 «Б», 8 «А» классы). Многие учащиеся выступали в роли организаторов и ведущих многих мероприятий (ученики 5 «Б», 5 «Д», 6 «Б», 6 «В», 6 «Е», 7 «А», 8 «А», 8 «Д», 9 «Е», 10-ых классов).
Благодаря Багдасаряну Даниэлю и Виноградову И.М появился блог для международного общения “Join us!”, которым заинтересовались наши финские друзья, и мы надеемся на плодотворное сотрудничество со школой Юванпуисто и в этом направлении. Сам же блог, в качестве проекта ученика 9 «Е» класса, был отмечен жюри конференции, и Даниэль представил его на Дне науки. 

Что касается собственного блога, то, изучив основные особенности создания блогов вместе со своим подопечным Багдасаряном Даниэлем, в феврале 2012 я разместила первые материалы для своих учащихся на блоге, в частности это была книга на домашнее чтение для 6 классов. В связи с тем, что количество книг ограничено, то размещение отдельных глав книги с разработанными к ним заданиями на блоге было удачным решением данной проблемы.

Разработка индивидуальной образовательной программы на основе технологии ИСУД для учеников 6 «Е» класса, в которой четко отражены проблемные моменты в развитии универсальных учебных компетенций каждого учащегося класса, разработана программа по их улучшению, что нашло свое отражение в таблице динамики развития внутренних возможностей учащегося. Данная программа позволяет видеть полную картину сформированности УУД у каждого учащегося, позволяет четко спланировать шаги учителя и учащегося по улучшению ситуации.
План работы на 2012 – 2013 учебный год:
· Продолжать научно-исследовательскую работу по технологии ИСУД, в моих планах стоит разработка модуля для 7 класса, опираясь на основные компоненты данной технологии.

· Продолжить работу по развитию деятельности Клуба Интернациональной Дружбы с привлечением большего числа учителей и учащихся в качестве как организаторов, так и участников наших мероприятий, в частности, я планирую сделать большую ставку на начальную школу в следующем году.

· Доработать вводный курс для пятиклассников и апробировать его в начале следующего учебного года. 

· Принимать участие в XV Научно-практической конференции.
· Разработать контрольно-измерительные материалы с учетом разного уровня обученности учащихся 5 классов.
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